

MAGYARI Nemzeti Hírlap

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Észak és kelet felé törnek Francia földön az angolszászok A Kárpátok szorosában szétvertük a bolsevista erőket

Berlin, augusztus 31. A véderő főparancsnoksága közli: Párisól északra az elszakadó hadmozdulatainkat élesen nyomon követő ellenséget megállítottuk. Azok ellen az ellenséges támadó oszlopok ellen, amelyek Beauvais térségéből északra felé törnek előre, ellentámadásokat indítottunk. Laon-Reims térségében csapataink súlyos harcban állnak ellenséges páncélos erőkkel, amelyek északkelet és észak felé további térnyerésre udtak szert tenni. A Rhone völgyében erősödött az ellenséges nyomás, főleg Valence ellen. Itt kevényt harcokban szétvertük az ellenség valamennyi támadását.

Londonra a megtorló tüzet
éjjel-nappal folytattuk.

Olaszországban az ellenség az Adriai tengerparton széles arcvonalon ismét nagy támadásra indult. Csatarepülők, tüzérség és páncélosok nagymérvű harcbaratásával, valamint tengerészeti erők támogatásával Urbino és Pesaro mellett betöréseket tudott elérni.

A benyomult ellenséges támadócsoportokat ellentámadásainkkal szétvertük.

Pesarótól délnyugatra két betörési helyen elkezdődött harcok folynak. Romániában fokozódott az ellenséges nyomás Ploesti irányában.

Erdély délkeleti határain az ismételt heves bolsevista támadásokat szétvertük.

A keleti arcvonal többi részén szerdán csak Varsótól északkeletre voltak nagyobb harci cselekmények. Itt ismételt meggyúsítottuk a szovjetnek azt a szándékát, hogy a város felé áttörjön, miközben 24 páncélos löttünk ki.

Északamerikai bombázók a légvédelmi szempontból kedvezőtlen időjárás kihasználásával terrortámadásokat intéztek Brema és Kiel ellen.

Ellenséges bombázók további támadásai néhány magyarországi helység ellen irányultak.

százi helység ellen irányultak.

Egyes brit repülőgépek az elmúlt éjjel bombákat dobtak a Rajna-Majna vidékre.

Tengeralattjárók a csatornában és az Indiai Óceánban kemény

harcokban elsüllyesztettek 36 ezer bruttoregiszter tonna hajóteret kitévő hat ellenséges hajót.

továbbá egy rombolót, valamint egy órhajót és lelőttek egy ellenséges repülőgépet.

A román árulás következményei

Bécs, augusztus 31. MTI. Wiener Neueste Nachrichten a hadihelyzettel foglalkozva azt írja, hogy a keleti fronton a harci tevékenység könnyebb el-lanyhulása átlátható meg, ami feltéhetőleg az ellenségnek utolsó nagy támadásai során elszenvedett súlyos veszteségre vezethető vissza. Keleten súlyos helyzet keletkezett, azonban a legdélibb szakaszon, Ploesti és Bukarest térségében heves összecsapások voltak német és román kötelek között. A Pruth alsó folyásánál az oroszok minden okláról támadják a német hadosztályokat, amelyeknek helyzete nem könnyű.

Az ellenség megkísérli, hogy a Keleti Kárpátokon át Magyarország területére hatoljon, de a német és a mindjobban erősödő magyar csapatok erélyesen vezetett elhárító csatákban állnak vele szemben.

A válságos helyzetet még nem lehet kibogozni. Annyi bizonyos, azáltal, hogy Bukarest az ellenség oldalára állt, megteremtette számára a lehetőséget, hogy olyan terepnehézségeket, mint a Duna-Delta, az elmozsarasodott galaci Duna vidék és a kárpáti szorosok — küzdjön le, amelyeken egyébként elvázott volna.

Románia élet-halál kérdése

A román határról. (NTI.): Horia Sima, a Vaszgárda vezére a román véderőhöz felhívást intézett, amelyben Mihály király és hívei árulását éles szavakkal megbélyegzi. Megállapítja, hogy a háború még nem dönt el, mert Németország most kibontakoztatja egész erejét a győzelem kivívására. A német nép győzelmi akarata rendíthetetlen. Mindazok a nagy szavak, amelyekkel az árulók tettüket igazolni próbálták, pusztán díszletek, amelyek mögé a zsidó szabadkőművesség a román nép elleni gyűlöletét rejti. Egy román tiszt és egy román katona sem igazolhatja magát, ha engedelmess-

kedik az áruló kormány parancsainak, mert az elkövetett árulás a román nép halálát jelenti. A román hadsereg feladata, hogy az országot a bolsevizmus ellen megvédje és Románia fennmaradásáért harcoljon. A román nép minden áldozata hiábavaló lenne, ha Románia most nem szedné össze magát és az ország nem nyerné vissza belső egyensúlyát. Minden román tisztnek és katonának mindent meg kell tehát tenni, hogy megsemmisítse az áruló kormányt. A román hadsereg számára — fejezi be kiáltványát Horia Sima — csak egy parancs van: Romániát megvédelmezni a bolsevizmus ellen.

A miniszterelnök látogatásai

MTI jelenti: Vitéz Lakatos Géza miniszterelnök hivatalos látogatást tett Sztójay Döme volt miniszterelnöknel, alát a szanatóriumban látogatott meg, majd Tasnády Nagy Andrásnál a képviselőház és báró Perényi Zsigmondnál a felsőház elnökénél, azután József főherceget kereste fel. A kormány második minisztertanácsát pénteken délelőtt tartja.

Mi van a bolgár kulisszák mögött

Berlin, augusztus 31. MTI. A bolgár semlegességi nyilatkozattal kapcsolatban a Wilhelmstrasse szóvivője rendkívül érdekes mozzanatnak nevezte azt az értesülést, amely szerint Anglia és Amerika a Szovjettel való előzetes meg-egyezés feltételéhez kötötte a bolgár semlegesség elismerését. Ilyen módon az a példanélküli helyzet állt elő — mutat rá a szóvivő, — hogy két hadiállapotban lévő ország közül egyik — egy harmadik, még pedig a másikkal — békés viszonyban lévő országtól teszi függővé a hadiállapot megszüntetését. Ez a tény mindennél jobban mutatja, hogy ki viszi a szót a Balkánon. Német katonai körökben az a vélemény alakult ki, hogy Bulgária az orosz feltétel meg-kezdésig terjedő időt olyan kormány alakítására igyekszik felhasználni, amely elfogadhatja a feltételeket.

Legújabb

A SZOVJET Távirati Iroda diplomáciai tudósítója támadja a bolgár kormányt és szemére veti, hogy semlegességi nyilatkozatával kétszínű játékot űz. Bagriannov külügyminiszternek az az állítása, hogy Bulgária békét akar és új független és semleges politikát kíván követni, nem egyéb, mint „álszenteskedés”. A szovjet hírszolgálati iroda az ország közvéleményének szándékos félrevezetéséről és csalárd mesterkedéséről beszél, amely a Bolgár képviselőház ellenzékének több képviselőjét is megtévesztette.

BERLIN. MTI. A romániai harctéren illetékes német katonai helyről származó értesülés szerint még áttekinthetetlen a helyzet. A Kárpátokon át magyar terület ellen a szovjet nem intézett újabb támadást és a harcok továbbra is a két hágó között folynak.

Az új külügyminiszter és Győr

Az új kormány tagjainak kinevezése különös örömet keltett Győrben. A miniszterelnököt, vitéz Laka István Géza szkv. vezérezredes rokonai kapcsolatok kötik Győrhez. Az új külügyminisztert, vitéz Henney Gusztáv szkv. alezredes vezéret, pedig egy kicsit győrieként is tartjuk számon. Vitéz Henney Gusztáv sokáig volt Győr város katonai alezredese, a városparancsnoka. A szolgálat és a legbarátság révén sok szál köti őt Győrhez, úgy a honvédtisztikarhoz, mint a polgári társadalom több tagjához. Mikor Győrben, Székesfehérvárra hadi parancsnoknak távozott, az őt körülvevő szeretet és őszinte tisztelet mélyen megnyilatkozott iránta.

A magas műveltségű, európai látókörű, a nagy emberi értékek mellett is fölmulhatatlanul szerény férfitípus kiemelkedő alakja az új külügyminiszter, aki nagyon szereti Győrt, ide gyakran ellátogat. Örömmel és büszkeséggel vették a hírt külügyminiszteri kinevezéséről, mert tudjuk, hogy a Kormányzó Úr bölcsessége aligha találhatott volna ki valóbbat a mai időkben annyira kényes külügyminiszteri székbe.

Régez érzett őszinte tiszteletünket kívánjuk, hogy Isten áldása vezesse külügyminiszteri munkájában és ő is azok között a férfiak között legyen, kik ebből a világegyéből úgy vezetnek át a boldog békebe nemzetünket, hazánkat, amint azt a sokat szenvedett magyar nép, nemzet és ország jobb sorsra áhító útján megérdemli.

Több munkafegyelmet és erélyesebb kezet

Egy cséplésnél jártunk falun. Megérkezett a béreséplőgép, de nem lehetett elkezdni a munkát, mert hat munkás nem jelent meg. Azonnal üzentek értük, de nem jelentek meg sem aznap, sem másnap. Magyarán szólva: kutyába sem vették a munkaadó üzenetét, a községi előjáróság parancsát. A cséplés csökkent erővel lassan ment, sok időbe telt, pedig a gépet várják más gazdák is.

Mindenütt csak azt hallani, hogy most többet kell dolgozni. És valóban tiszter többet is kell. A haza kívánja ezt. Az ilyen hanyag munkásokat, kik nem jelennek meg a munkahelyen, kik közül egyet fényes nappal részegen tálltak meg, de másnap sem ment munkába, igazán meg kell tanítani arra, hogy mi a magyar kötelesség. Igaz, hogy a mai gabonaárak mellett szerény a cséplők keresete, de kevés ember várja feléig aranyba. Dolgozni kell és aki azt nem akarja megtanulni, annak interjúlaborban a helye! Erélyes kezet kérünk a naplopók ellen!

Utólag értesülünk, hogy a csendőrség felszólítására munkába álltak a munkások. Örömmel látjuk van erélyes kéz. Így legyen továbbra is.

Pullóvert, kesztyűt olcsón

Giczytől

Arpád-ut 51. Színház mellett.

Mindenki gondoskodjék óvóhelyéről

Sok esetet lehetne felszámolni, amelyek azt igazolják, hogy a jól kiépített árokóvóhely hány emberéletet mentett meg, már eddig is. A tapasztalat azt mutatja, hogy vidéki viszonylatban megfelelő jó és erős pincebányák hiányában, az árokóvóhelyek, ha jól ki vannak építve, kiválóan védenek. Ahol még bombázás nem történt, vagy ahol még kényszerkioldott bombák nem hullottak, ott a lakosság nem törődik az óvóhelyekkel. Az óvóhelyeket is csak azért építik ki, mert a hatóság elrendelte. Hogy azután ezek a kényszerből kiadott árkok, hogy néznek ki, arról jobb nem is beszélni. Beomlott gödrök ezek, amelyek nem hogy védelmet nem nyújtanak, de igénybevételük a tulajdonosok sírját jelenti. Van viszont városok és községek, ahol nemcsak jól védő, az előírt méretek szerint készült és belsőleg is jól kiépített árokóvóhelyek vannak, hanem még kényelmi szempontokat (befejezés, fűtöttség) is figyelembe vették. Ezek a városok és községek már ismerik a bomba hatását, mert saját magukon tapasztalták.

Sajnos, a mi népünk nem ismeri a fegyelmet és ezért több áldozatot kell hozni, mint más népeknek. A hatóságok intézkedéseit, melyek éppen a lakosság életvédelmét szolgálják, zaklatásnak veszi. A pince-óvóhelyeknek szakértő mérnökök által történő felülvizsgálása ellen-

tiltakozik és ha kiadással járó megerősítéseket írnak elő, azonnal fellebbez. Az ilyen fellebbezők rendszert vagyons háztulajdonosok, akik még most sem gondolkodnak arra, hogy a saját óvóhelyüknek előírt átalakítása és megerősítése, az ő és családja érdekében, életük biztonsága céljából történik, nem pedig azért, hogy azon a hatósági szervek keressenek. Már eddig is sok azoknak az áldozatoknak a száma, akik fősvénységüknek köszönhetik korai halálukat. Ennek következménye lett azután az a rendelkezés is, amely a háztulajdonosokat fellebbezés esetében is kötelezi az óvóhelyeknek a korszerű követelményeknek megfelelő átépítésére.

Tekintettel az ellenséges légitámadások okozta veszélyeztetettségre, a honvédelmi miniszter úr gondoskodott arról, hogy csekély 20 fillérért mindenki hozzájuthasson oly útmutatáshoz, melynek alapján a követelményeknek megfelelő árokóvóhelyet mindenki maga építhet.

Az „Utmutatás rögtönzött óvóhelyek létesítésére” című kiadványt a m. kir. Országos Légvédelmi Intézet terjeszti. Kapható a helyi Légvédelmi Ligánál és egyes dohánytözsékben.

Gondoskodjunk családunk és ember társaink védelméről!

Törseök Károly.

Szófiában igen sok sárlókalapácsos jelvény látható

A bolgár kormány belpolitikai vonalon az eddigi irányzattal szemben további változásokat hajrt végre.

A kedden megjelent szófiái lapok vezető helyen közlik a minisztertanács határozatát, amely a zsidók ellen hozott intézkedések

hatálytalanítását rendeli el.

Az utcákon újabban igen sok sárlókalapácsos jelvény látható. A kommunista párt erős tevékenységet fejt ki nemcsak a fővárosban, hanem az egész országban is.

Befejezték Szabadhegyen és Belvárosban a gyűjtést

Várakozáson felül folytak be adományok - A vidék szíve is megmezdult

Három napig járták a bencés-cserkészek a Belváros és Szabadhegy utcáit és most boldogan nézelhetnek végig gyűjtésük eredményén.

A szeminárium folyosói, élőkamrái tele vannak a két városrész ajándékával.

Szegények és gazdagok, gyári munkások és tisztviselők, kereskedők, iparosok egyaránt siettek adományaikkal kifejezni hálájukat és szeretetüket a sebesültek iránt. Ez a hála és szeretet ösztönözte a kicsi gyermekeket is, hogy

megtakarított filléreikből ajándékok vásároljanak a sebesültek számára.

Mi is ementünk megnézni az ösz-

szegyűjtött adományokat. Lázasan folyik a munka a szemináriumban, most osztályozzák az élelmiszereket és ezután már rákerül a sor a szétosztásra is.

Belvárosból 500 kg. liszt, 16 doboz sütemény, 2 nagy hordó bor, 45 kg. kalács, 39 üveg bor, 5 doboz sütemény, 30 kis- és 12 nagydoboz dohány, 140 drb tojás, 10 drb szappan, 1 csomag könyv, 30 kg bab, 1 kosár dinnye, 3 kg mák, 1 kg cukor, 30 doboz konzerv, 3 kg kolbász és szalonna, 600 drb cigaretta érkezett.

A szabadhegyiek 23 csirkét, 510 kg lisztet, 90 kg babot, 50 kg burgonyát, 60 kg gyümölcsöt, 1 kosár zöldségfélét, 6 doboz süteményt, 45 kg kalácsfélét, 10 üveg bort, 1 kg diót, szalonnát, 3 kg zsirt, 800 drb tojást, 4 drb szappant, 1 csomag

könyvet és 1 kosár dinnyét adományoztak.

Már leköszöltük dr. Kaszonyi Richárd főispánnak kívánságát, mely szerint

minden júli meghatározott napon fogja behozni adományát. Azonban az alatt hozott faluk nem akarták kivárni, míg rájuk kerül a sor, a rendes gyűjtésen kívül is beküldték adományaikat. Nagybarátfaluk küldött 300 kg nulláslisztet, 143 kg kenyérlisztet, 741 drb tojást, 236 kg babot, 133 kg burgonyát, 745 kg gyümölcsöt, 455 drb cigarettát, 46 liter bort, 56 liter pálinkát, 9 drb csirkét, 9 drb füstölt oldalast, 34 doboz süteményt, 20 kg mákost, 7 kg diót és 1 kg darát.

Gyirmótról 100 drb dinnye, 14 drb csirke, 1 hordó bor, 500 kg liszt, 100 kg bab, sok mák és sütemény érkezett.

Bönyérelapról 13 kg füstölthúst, 200 kg káposztát, 3 kg sajtot, 14 drb baromfit, sok zöldséget, gyümölcsöt, 1 láda süteményt, 1 üveg mézet küldtek.

A sebesültek örömmel fogadták az ajándékokat s megéreztek ezen keresztül a velük együtt érző sok-sok magyar embernek meleg szeretetét.

GYÖNYÖRŰ ELOVIRÁGOK, MŰVESZAI ÖSSZEÁLLÍTÁSBAN

S t i x n é t ő l

Győr, Deák utca 6. sz. — Telefon: 046.

Egy-két napon belül lesz víz a Pálffy utcában

A Győri Nemzeti Hírlap csütörtöki száma cikket közölt a Pálffy-utcai vízhiányról. A környékeliek panaszát vitte a szerkesztőség az illetékesek elé, kérve a panasz orvoslását.

A fontos kérdéssel kapcsolatban felkerestük Szerelmey Nándor műszaki tanácsost, aki a következőket mondotta:

— A város műszaki hivatala a bombázások után mindent elkövetett, hogy a hibákat helyrehozza. A közönség el sem tudja képzelni, milyen nagy akadályok merültek fel a helyreállítási munkáknál, hiszen a bombázások alapjaiban rongálták meg a csövezetéseket. A város — természetesen — addig helyi hibákkal nem törődhet, míg a kisküti vízműveket üzembelen helyezte. Egyik főcsövet sikerült azonnal rendbehozni, a többi még folyik a munkálatok.

Érdeklődésünkre kijelentették, olyan előrehaladott állapotban vannak ezek a munkálatok, hogy 1-2 napon belül a panaszok Pálffy-utcában és környékén is megszűnnek és rendben lesz a vízellátás.

O I A N G A Z
Dr. ANYOS okl. vegyész-mérnök, Megyeház u. 26. — Telefon: 12. — Gázkarbantartás, helytalanítás.

— Felhívás a Baross Szövetég kereskedő tagjainhoz! A Baross Szövetség győri szervezete vezetősége felhívja a kereskedő tagjait, hogy a náluk foglalkoztatott és női munkaerővel pótolható értelmiségi, vagy testi munkát végző alkalmazottak számát szeptember hó 2-ig feltétlenül jelentsék be a Szövetség titkárságánál. Egyben felkéri a Szövetség a kereskedő tagjait, hogy a fent említett alkalmazottak névjegyzékét, születési adatokkal, beküldeni szíveskedjenek.

1944. szeptember 1.



Péntektől (szept. 1-től—4-ig) hétfőig. Az előadások kezdete hétköznap: fél 4, fél 6 és fél 8; vasárnap: negyed 3, 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor. Egy kis varrónő önfeláldozó szerelmének históriája:

Kölcsönadott élet

Irta: Vaszary János. Rendezte: Bánky Viktor. — Főszereplők: Muráti Lili, Borsovai Lengyel L., Ilsvay Katalin. Kedd VIVÓDAS Szerda

Hírek

SEPTEMBER 1, PÉNTEK.

Róm. kat. naptár: Egyed. — Prof. naptár: Egyed.

Inspekciós gyógyszertárak:

Augusztus 28—szeptember 4. reggelig: Szent Ferenc gyógyszertár, Batthyányi tér. — Isten szeme gyógyszertár, Sziget.

— Kinevezések a városi üzemeknél. A város polgármestere Péchy Kálmán számvizsgálót, üzemi főszámvevőhelyettesé, Krizsán Elemér és Domján József üzemi számlellenőröket üzemi számvizsgálókká, Hittner József és Major Balázs üzemi számtisztteket, üzemi számlellenőrökké, Kiss István üzemi irodaség-tisztet (jelenleg frontszolgálatot teljesít) és Nyári József (tűzharcos) üzemi kezelőt üzemi számtisztté, Enyedi Elemér üzemi kezelőt üzemi irodaség-tisztté, Pázler Sándor (tűzharcos) és Szemeti Zoltán (jelenleg hadiszolgálatot teljesít) üzemi napidíjasokat üzemi kezelőkké, Horváth József (jelenleg frontszolgálatot teljesít) és Zuber Tibusz üzemi ideiglenes alkalmazottakat üzemi napidíjasokká nevezte ki.

— Altiszti kinevezések a városházán. A város polgármestere Lellei István (tűzharcos) és Schulcz Károly II. o. altiszteket I. o. altisztekké, Sej László, Kertész László, Pusztai László és Czeglédi Sándor kiegészítő altiszteket II. o. altisztekké, Pülp Zoltán (hadirokkant, tűzharcos), Nemes Ferenc (tűzharcos) és Tóth József győri lakosokat kiegészítő altisztekké nevezte ki.

— Halálozás. Özv. Góz Józsefné szül. Tamasits Erzsébet, életének 88-ik évében elhunyt. Temetése szeptember 1-én délután 3 órakor Győrszentivánon lesz. Gyászolják: Táplányi, Gróz, Hluchány, Tursics és Tamasics családok.

— Adomány. Mátyás Gyula, a lébenyi mozgófilmszínház tulajdonosa 70 pengőt adományozott a győri bombakárosultaknak.

— Sebesültek köszönete. A győri III. számú hadikórház ápoltnai ezúton is köszönetet mondanak Végh Györgyné vendéglősnék és Kun István halászmesternek, akik magyar szeretettel megajándékozták őket.

— A zeneiskolai beiratások az Iparostanone iskolában lesznek. Bejárat a református templom felől. Jelentkezni lehet szeptember 4., 5., 6. és 7. napján délután 4—6 óráig. Felvételi díj 6 pengő. Vidékiek és a jelenleg vidéken tartózkodók levélben is kérhetik felvételüket. A tanítás nem az Iparostanone iskolában lesz!

— Beiratások a Lósy Julia gyors- és gépiróiskolában szeptember 1., 2., 4., 5., 6., 7-én délután 2—6-ig lesznek. Tantárgyak: gyorsírás, gépirás, kereskedelmi levelezés, könyvvitel és helyesírás. Államvizsga. Óvóhely van. A tanítás kezdete szeptember 11. Az iskola címe:

Értesitem a kedves rendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy 1944. augusztus 9-én történt bombázás az én lakóházamat és műhelyemet (Munkás u. 29 alatt) elseperte. Ezek után műhelyemet

Bisinger sétány 18. sz. alá helyeztem át.

Pontosan abban a helyiségbe, ahol 25 éve kezdtem meg működésemet lankadatlan ambícióval és folytatom. További szíves pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kecskés János

asztalosmester.

Betört volt munkaadója lakására és több holmit elvitt

Vontszemü Mária, aki Pálffy Józsefnél volt alkalmazva, miután gazdája családjával kiköltözött lébenyi szállására, betört az elhagyott lakásba és onnan elvitt magával „emlékül” egy karórát, nagyobb mennyiségű cigarettát, majd a jól sikerült „kirándulás” ürö mére fölhajtott egy magányosan szomorkodó üvegből vagy fél liter pálinkát. A végzett munka után elhagyta a

lakást, a nála lévő kulccsal bezárta az ajtót, a kulcsot pedig az ajtó alatti részen visszacsúsztatta. Talán nem is lett volna semmi baj, ha a fent említett nő nem állítja elő a rendőr csavargásért. Itt derült ki, hogy betört Pálffy lakására, sőt a lopott órát is megtalálták a rendőri fogda meszesgödörbe rejtve. Vontszemü Máriát csüförtökön délután átkísérték az ügyészségre.

Szeptember első felében kiárusítják a győri keresztény-kereskedők részére a zsidóüzletek árukészleteit

A győri m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz már beérkezett az a miniszteri rendelet, amely részletesen intézkedik a győri zsidóüzletekben levő árukészletek kiadásáról, illetve eladásáról.

A miniszteri rendelet végrehajtására vonatkozólag csüförtökön délelőtt egyes bizottság tanácskozott a pénzügyipalotában, dr. Virágh Aladár pénzügyi főtanácsos elnöklésével. A tanácskozásban résztvett a pénzügyigazgató és a polgármester által kiküldött pénzügyigazgatósági és városközigazgatósági főtisztviselő, valamint a kereskedelmi és iparkamara képviselőjében Marschall Béla kormányfőtanácsos, a kamara miniszteri biztosa.

Az egyes üzletek készletét leltár szerint teljes egészében, bútorral, berendezéssel együtt — egy tételben, — fogják

eladni az igénylő győri keresztény szakkereskedőknek, még szeptember hó első felében.

A tájékoztató hirdetményt a Győri Nemzeti Hírlap vasárnapi száma közli,

melyre felhívjuk a győri kereskedők figyelmét.

KIVÁNSÁG SZERINT

egyszerű, szép, vagy legdíszesebb temetést rendez. — Szállít, exhumál:

16-Szív Temetk. Váll. Kft. Győr **13-30**
Ezt hívják: Telefon: **13-30**
Számos elismerés.

Egy kis varrónő önfeláldozó szerelmének históriája

Kölcsönadott élet

Irta: Vaszary János. Rendezte: Bánky Viktor. Főszereplők: Muráti, Borsovai Lengyel L., Ilsvay Premier ma Premier ma

Erzsébet

ARANYKERT

Szerdától—péntekig (aug. 30—szept. 1-ig): fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. Az új magyar élet hatalmas filmje! PAGER felejthetetlen drámai filmje:

Dr. Kovács István

Többi szereplő: Simor Erzsi, Tóth Júlia, Rajnay Gábor, Vaszary Piri, Puskás Tibor.

Szombattól Szombattól Jenny Jugo, Willy Fritsch, Victor Staal pompás zenés vígjátéka: FELESEG

Győr szab. kir. város polgármestere, ad. 1677—3/1944. sz.

H I R D E T M É N Y

Felhívom mindazokat a véghatározattal óvóhely építésére, illetve korszerűsítésére kötelezett ingatlan-tulajdonosokat, akik óvóhelyüket elkészítették, illetve korszerűsítették, hogy azok használatbavételét a város mérnöki hivatalánál (Városház, II. em. 61. sz.) díjtalanul beszerezhető nyomtatványon haladéktalanul kérelmezzék, mert ennek elmulasztása esetén ellenük a kihágási eljárást kénytelen leszek megindítani.

Győr, 1944. augusztus hó 31.

Koller Jenő s. k. polgármester.

Mindenemű CIÁNOZÁST garanciával vállal az **Első Győri Ciánozó Vállalat** Domb u. 7. Tel: 16—17.

Győr szab. kir. város polgármestere, ad. 1677—2/1944. sz.

H I R D E T M É N Y

A 129.400—eln. 36—1944. H. M. számú rendelet alapján a rendeletben megállapított körzeten belül a házsoport-óvóhely céljára kijelölt ingatlanok tulajdonosait véghatározattal köteleztem az óvóhelyek elkészítésére. Az építkezések ellenőrzése során eljáró kiküldötték jelentéséből azt állapítottam meg, hogy igen sokan építési engedély nélkül készítették óvóhely céljára szolgáló helyiségeket.

Figyelmeztetem nevezetteket, hogy az óvóhely építéséhez a rendelet értelmében építési engedély szükséges, mert csak ennek során áll módjában az építési hatóságnak a korszerű óvóhely feltételeit megállapítani és kötelezően előírni.

Mielőtt az engedély nélkül készített óvóhelyek építetői ellen a kihágási eljárást megindítanám, felhívom megegyezően, hogy a hiányt pótolják és az óvóhely építés iránti kérelmüket a városi mérnöki hivatalnál (Városház, II. em. 61. sz.) haladéktalanul nyújtsák be.

Győr, 1944. augusztus hó 31.

Koller Jenő s. k. polgármester.

Szeptember elsejétől beprepülések idején a rádió zenét fog közvetíteni

Az ország különböző területeiről nap-nap után érkeztek olyan kérések, hogy

a rádió folytassa műsorát beprepülés idején is.

Ez lehetetlen, mert a rádió prózai műsorszámokat is ad és állandóan félbe kellene szakítani az előadást. Mindezek ellenére részben méltányolták a rádióhallgatók kérését és

szeptember elsejétől beprepülések alatt a rádió zenét fog közvetíteni, amelyet, ha légtalmi bemondásra szükség van, néhány másodpercre megszakítanak.

Kérték azt is, hogy a zavaró repüléseket ne mondja be a rádió. Erre a bemondásra azonban napról napra is, de különösen éjjel szükség van, mert

éjszaka a közvilágítást zavaró repülés jelzésre bekapcsolják és úgy az éllenséges gépek tájékozódását megnehezítik.

Közellátási hírek

A közellátási hivatal értesíti azokat a gazdálkodókat, akik a szénbeszolgáltatási köteletségüknek augusztus 22-én és 23-án bármely oknál fogva nem tettek eleget, hogy a honvédség új átvételi napokat tűzött ki. Ezeket az átvételi napokat szeptember 4-én és 5-én, hétfőn, kedden tartják meg. Az átvétel d. u. 2 órákor kezdődik és este 7 óráig tart.

Figyelmezteti a közellátási hivatal a hátralékos gazdálkodókat, hogy a terhükre előírt szénamennyiséget feltétlenül szállítsák be ezeken a napokon, mert ellenkező esetben karhatalmat fognak velük szemben alkalmazni.

A petróleumadag f. évi szeptember hónapban 1 liter, egy-egy félhavi szelvényre tehát 0.5 litert lehet kiszolgáltatni.

Töltőtollak speciális javítását vállaljuk!

Márkas töltőtollak kaphatók.
Dobos Vilmos
Győr, Baross-út 22.

Felhívás! Aki megfelelő képesítéssel bír a német társalgást, rendkívüli rajzot, vagy gyorsírást mint rendkívüli tárgyat a győri I. sz. m. kir. áll. polg. fiúiskolában az 1944-45. tanévben tanítani óhajtja, kérvényét szeptember hó 4-ig az igazgatói irodában adja be.

Beiratkozás a háziasszonyképző iskolába. A Szent Orsolya Rend ménfőcsanakai 1 éves háziasszonyképző iskolájában a beiratkozás ideje szept. 1-től 18-ig bezárólag tart. Szeptember 18-án évmegnyitó Veni Sancte, utána rendes előadás. Az egyéves háziasszonyképző iskola árnyas parktól és nagy gyümölcsöstől körülvett helyiségben működik. A várostól 8 km. távolságban lévő, vasútállomással bíró község lehetővé teszi, hogy az iskola zavartalanul foglalkozzék a leányifjúsággal és rövid idő alatt jó kiképzést adjon a leendő háziasszonyoknak. Jelentkezőket (15-20 éves korig) a győri Szt. Orsolya Zárda főnöknője vesz fel.

A hadi bajnoki év őszi boosztása

1944. szeptember 19.

KFC-ETO
II. Ker. SC-Komáromi AC
Győri AC-Pápai SC
Mura SE-Kühne
SzfFC-SVSE
SFAC-Haladás VSE
TSC-MOVE ZsE.

1944. szeptember 17.

ETO-II. Ker. SC
Haladás VSE-Győri AC
Mura SE-SFAC
Kühne-SzfFC
SVSE-MOVE ZsE
Komáromi AC-Pápai SC
TSC-Komáromi FC

1944. szeptember 24.

Győri AC-ETO
II. Ker. SC-Kühne SE
Komáromi AC-TSC
Pápai SC-Soproni VSE
Zalaegerszeg-Haladás SE
SzfFC-Mura SE
SFAC-Komáromi FC

1944. október 1.

ETO-MOVE Zalaegerszeg
Mura SE-II. Ker. SC
Kühne SE-Győri AC
Haladás-Pápai SC
SVSE-Komáromi AC
Komáromi FC-SzfFC
TSC-SFAC

1944. október 8.

Pápai SC-ETO
II. Ker. SC-Komáromi FC
Győri AC-Mura SE
SVSE-TSC
Komáromi AC-Haladás
MOVE Zalaegerszeg-Kühne
SzfFC-SFAC

1944. október 22.

ETO-Komáromi AC
SFAC-II. Ker. SC
Komáromi FC-Győri AC
Mura SE-Zalaegerszeg
Kühne-Pápai SC
Haladás SE-Soproni VSE
TSC I.-SzfFC

1944. október 29.

SVSE-ETO
II. Ker. SC-SzfFC
Győri AC-SFAC
Haladás-TSC
Komáromi AC-Kühne FC
Pápai SC-Mura SE
Zalaegerszeg-Komáromi FC

1944. november 5.

ETO-Haladás
TSC-II. Ker. SC
SzfFC-Győri AC
Mura SE-Komáromi AC
Kühne-SVSE
SFAC-Zalaegerszegi MOVE
Komáromi FC-Pápai SC

1944. november 12.

ETO-TSC
Győri AC-II. Ker. SC
Haladás SE-Kühne SE
SVSE-Mura SE
Komáromi AC-Komáromi FC
Pápai SC-SFAC
MOVE Zalaegerszeg-SzfFC

1944. november 19.

Kühne-ETO
II. Ker. SC-Zalaegerszeg
TSC-Győri AC
Mura SE-Haladás SE
SzfFC-Pápai SC
SFAC-Komáromi AC
Komáromi FC-SVSE

1944. november 26.

ETO-Mura SE
Pápai SC-II. Ker. SC
Zalaegerszeg-Győri AC
Kühne-TSC
Haladás-Komáromi FC
SVSE-SFAC
Komáromi AC-SzfFC

Kettős bajnoki az ETO pályán

Vasárnap ismét megnyitja kapuit az ETO pálya. Délután fél 3-kor az SVSE-GyAC, utána fél 5-kor pedig a Haladás-Kerület körzeti bajnoki mérkőzést játszzák le.

A GyAC vezetőségétől nyert értesülésünk szerint Peitl Zoltán játékosát, mert nem utazott el a KAC-GyAC mérkőzésre, a fegyelmi vizsgálat lefolytatásáig nem szerepelteti. A vidéken tartózkodó Horváth György és Matlák János játékosokat igazoló jelentés tételre szolgáltatták fel. Vincz Lajos edző hivatali elfoglaltságára hivatkozással visszavonul. Utódja minden valószínűség szerint Lantos Ferenc lesz.

Felhívás. Az ETO birkózó és ökölvívó szakosztálya ezúton is felhívja úgy versenyszerűen üzni akaróknak figyelmét arra, hogy az edzések szeptember hó 5-én este 6 órakor a gyári tornateremben megkezdődnek. Az edzések szakoktatók vezetik. Jelentkezés minden keddező és csütörtökön este 6 órakor a vagongyári tornateremben (Vas Gereben u. 5.) Vezetőség.

Patkányok kiirtását

Idomított vadász görényeimmel helyben és vidéken teljes garanciával
VALLALOM. VIRÁG GÉZA.
Zöldfa utca 32 szám.

Rádió

PÉNTEK, szeptember 1. 6.00: Uzen az otthon. 6.25: Ebresztő. 6.45: Reggeli zene. 7.00: Hírek. 8.30: Könnyű zene. 10.00: Hírek. 10.10: Kamarazene. 10.40: Szalonzene. 11.40: Előadás. 12.00: Harangszó. Fohász. Himnusz. Utána: Folyamerők fúvószenekara. 12.40: 12.50: Művészlemez. 1.25: Időjelzés. 1.30: Honvédeink üzennek. 2.00: Operettmuzsika. 2.30: Hírek. 2.50: Rádiózenekar. 4.00: Előadás. 4.20: Szalonegyüttes. 4.45: Időjelzés, hírek. 4.55: Sportközlemények. 5.00: 1. honvéd gyalogezred zenekara. 5.30: Előadás. 5.55: Klarinétverseny. 6.25: Előadás. 6.40: Zongora. 6.50: Légtalmi Csoportfőnökség előadása. 7.00: Magyar-német katonáóra. 8.00: Hírek. 8.20: Hallgassák meg kérem új műsoromat. Ének. 8.40: Közvetítés. 8.50: Századok áhítata. I. rész. 9.20: Ének. 9.45: Vers. 9.55: Orgona. 10.00: Hírek. 10.10: Hírek német nyelven. 10.20: Táncczene. 11.00: Ének. 11.45: Hírek.

SZOMBAT, szeptember 2. 6.00: Uzen az otthon. 6.25: Ebresztő. 6.45: Reggeli zene. 7.00: Hírek. 8.30: Zenei egyveleg. 10.00: Hírek. 10.10: A rádió hangversenydobogóján. 11.00: Cimbalom. 11.10: Szórakoztató muzsika. 11.40: Mese. 12.00: Harangszó. Fohász. Himnusz. Utána: Rendőrzenekar. 12.40: Hírek. 1.25: Időjelzés. 1.30: Honvédeink üzennek. 2.00: Cigányzenekar. 2.30: Hírek. 2.45: Mindenből mindenkinék. Ének. 4.00: Előadás. 4.15: Magyar zeneszerzők felőrája. 4.45: Időjelzés, hírek. 4.55: Halk melódiák. 5.10: Szent háború. Előadás. 5.25: Hárfa. 5.40: Elbeszélés. 6.40: Külügyi tájékoztató. 6.50: Német hallgatóinknak. 7.25: Humoros dalok. Ének. 7.40: Hangképek innen-onnan. 8.00: Hírek. 8.20: Rég volt, szép volt. Részletek a Nebántsvirág c. operettből. 9.25: Versek. 9.40: Szonáta. 10.00: Hírek. 10.10: Hírek német nyelven. 10.20: Ki mit szeret. Hanglemez. 11.45: Hírek.

Apróhirdetés

ALKALMAZÁS

Köt fiatal műhelysegéd felvétetik Halbritter testvéreknel. 3902
Kiszolgáló segéd és kifutó azonnai felvétetik. Mohácsy italház. 3843
Egy konyha kézilány, takarítónő és egy háziszolga felvétetik azonnal a Kioszkban. 3826
Sütősegédet felveszek azonnaira. Bencke Kálmán, Ment László kir. u. 6. 3892
Fodrásznőt magas fizetéssel azonnal felvesz Szabó Ernő, Jókai u. 6. 3927
Egy háziszolga felvétetik. Reptéri étkezde, Surányi. 3926
Gyakorlattal bíró gépkocsivezetőt felvesz a Győri Mentőállomás. 3907
Gyári lányokat felvesz Rába faipari gyár. Fehérvári út 14. 3930
Rádióműszerész állandó alkalmazásra felvétetik, esetleg délutáni órákra. Cím a kiadóban. 3932

LAKÁS-HAZ

3 szobás, fürdőszobás, régibéru belvárosi lakásomat elcserélném szép egy-szoba-konyhás lakással. Ujváros, Lencse köz 3. 3904
Szépen bútorozott szoba úriembernek kiadó szeptember 15-re. Zechmeister u. 9 sz. 3916
Magányos úrhoz, vagy gyermektelen házaspárhoz házvezetőnőnek vidékre elmenék. Cím: Goda Katalin Magyaróvár. Vásár-tér 1. 3922

Elcserélném szoba-konyhás lakásomat hasonlóval. Cím a kiadóban. 3933
Elcserélném régibéru budai két szoba hallos, komfortos lakásomat hasonló Győrivel. Cím a kiadóban.

Szép családi ház gyümölcsösrel és nagy kerttel sürgősen eladó. Érsekújvár, Tóth u. 37. 3925

ADÁS-VÉTEL

Tangóharmonika, 120-as, váltós, 1100 pengőért eladó. Soproni u. 4. 3903
Egy táskarádió eladó. Beszterce u. Vadász laktanyánál. 3917
Szimking kifogástalan állapotban olcsón eladó. Cím a kiadóban. 3928
25 kg. elsőrendű szárított vargánya 35 pengő eladó. Alexovics Károly, Sopron, Ikvahíd u. 2. 3918
Egy nagy irodai szekrény eladó. Levente u. 24. 3921
Egy szép gyümölcsöst lakóházzal megvételre keresek. Arany János u. 29. Szabó. 3879
Zsuppszalma kapható. Ritter süte, Wennesz Jenő út 18. 3909

KÜLÖNFÉLE

Hétfőn a vagongyár és Ujváros között elvezett egy férfi cipő. A becsület megtaglaló jutalom ellenében vigye a vagongyár I-es portájára. 3929

GYŐRI NEMZETI HIRLAP

politikai napilap.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap korán reggel.
Szerkesztőség, kiadóhivatal, nyomda,
Győr, Tisza István-tér 6. szám.
Szerkesztőségi telefon: 14-56.
Kiadóhivatali telefon: 808.

Szerkesztésért felel:
POHARNOK JENŐ
főszerkesztő.

Felelős kiadó:
LISZY LAJOS
szerkesztő, kiadóhivatali igazgató.

Szerkesztő:
Dr. GERŐ LÁSZLÓ
Kiadja: Győri Sajtó és Lapkiadó-vállalat Kft.